Dobér przeponowego naczynia wzbiorczego wg normy PN-EN 12828

Obiekt: PB Development, Ciechanéow, ul. Witosa, bud. nr 3

Dobér dla instalacji c.o.

e parametry do doboru naczynia wzbiorczego
Tmax = 70°C
Tmin = 10°C
Rodzaj czynnika w instalacji: woda
Pojemnos¢ ztadu instalacji Va=3900 dm®
Hst = 25 m — wysoko$¢ statyczna instalacji
Psv = 4 bar — ci$nienie otwarcia zaworu bezpieczenstwa
e Wymagana minimalna pojemnos$¢ naczynia wzbiorczego:
p. +1
Pe — Po

Vexp 2 (Ve +Vwr) ) [dms]

gdzie:
Vexp— minimalna wymagana sumaryczna objeto$¢ naczyn wzbiorczych
V. — objetosé czynnika wynikajaca z jego rozszerzalnosci termicznej [dm®]
V. — objetos¢ czynnika traktowana jako rezerwa eksploatacyjna [dm®]
pe — ci$nienie koncowe instalacji (robocze dla Tmax) [bar]
Po — ci$nienie wstgpne w naczyniu (po stronie poduszki gazowej) [bar]
e okreslenie objgtosci czynnika wynikajacej z jego rozszerzalnosci cieplnej
Ve =e-V, [dm®]=0,0224-3900 = 87,36 dm®
e =2,24% = 0,0224 - wspdtczynnik rozszerzalnosci termicznej czynnika
e okreslenie ci$nienia wstepnego w naczyniu wzbiorczym
P, = T—S‘ +0,3=2,8bar ——> przyjeto 2,9bar
e okreslenie ci$nienia koncowego instalacji
P, = Py, — A, =4-0,4=3,6 bar
Gdzie:
Psv = 4,0 bar — ci$nienie otwarcia zaworu bezpieczenstwa
Aq = 0,4 bar — rezerwa wynikajaca z histerezy zaworu bezpieczenstwa
e pojemnos¢ rezerwy wody Vwr (min 3dm?)

V,,, =3900-0,005=19,50 dm?’

e calkowita objeto$¢ naczynia wzbiorczego Ve,

p, +1 3,6+1

= (87,36+19,50)

e 0 H 1

Vo = (Ve +Vig)- =702,22 [dm®]

Dobrano przeponowe naczynie wzbiorcze o pojemnoséci 800 litrow, 6 bar, typ N800 prod. Reflex.



